

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy hóra 28.000 K	Egy hóra 32.000 K
Három hóra 84.000 K	Három hóra 96.000 K

Egyes szám kizárólag 1000, vasár- és ünnepnap 2000

Felolvasó szerkesztő és lektorálódó: **THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Mezőföldi hídfő kivételével minden nap.

Korányi Frigyes báró beszéde a Nemzetek Szövetségének genfi gyűlésén.

Genfől táviratozók: Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter a következő beszédet mondotta: Elnök ur! Uraim és hölgyeim! Engedjék meg, hogy szíves türelmüket igénybe vegyem és az előadó ur kitűnő és azt hiszem, egy Nemzetek Szövetsége, mint a magyar nemzet szempontjából rendkívül értékes jelentéséhez a magyar nemzet kormányának nevében néhány kiemelt és felvilágosító megjegyzést fűzzek.

Nemcsak annak a kötelezettségnek kívánok eleget tenni, hogy a magyar kormány nevében köszönetemet fejezzem ki a Nemzetek Szövetsége Tanácsának a pénzügyi bizottságának kitűnő szakértelemmel és ügyszerezzel vezetett munkájáért, valamint a Szövetség tisztviselői odaadó támogatásáért. Kösönő szavaim teljes meggyőződésből fakadnak és egyenlő okokból felkesselem magam azokat, mert állítani merem, hogy a Nemzetek Szövetsége hivatalosabban veletlennél hittel egyike voltam az elsőnek, akik a magyar miniszterelnök urnak azt a bölcs tőrekvetést munkáikkal támogatni, hogy a magyar nemzet kálváriáját, amely a megszállással fenyegetett, bizalommal nyitva kezét nemzetközi társaságunk felé, amely a nemzetek, az emberiség szolidaritása eszményében vetett hittel bíráló volt, hallandó egy pusztuló évezredes nemzet kezét megfogni.

Örömmel jelenthetem ki itt Önök előtt, hogy a Nemzetek Szövetségének cselekedete meggyőzte a magyar nemzetet, hogy ez a szövetség nem egyes boldogabb, hatalmas nemzetek befolyásából érvényesíti azok saját érdekeit, hanem magas eszményt szolgál. Ez az eszmény mindnyajunk lelkében derengett, akik az igazsághoz, a szabadsághoz és az emberi méltósághoz való jogát elismerjük minden embernek, bármely nemzet vagy faj fia legyen is, de a Nemzetek Szövetsége, az amely ennek az eszmének gyakorlati érvényesítését kezdi megfogni, a fardat, konvulzióktól gyötört világ számára. A magyar nemzet ma már osztja ezt a hitet, ezt a reményt és amit érte a Nemzetek Szövetsége tett, azt azzal kívánja meghálálni, hogy a Szövetség eszményét egyesíti saját nemzete eszményével.

Mit köszönhet a magyar nemzet a Nemzetek Szövetségének? Csak azt, hogy kiváló szakemberei támogatták egy kölcsön felvételének lehetővé tételében, amely segítségével pár év alatt remélhető, hogy költségvetését egyensúlyba hozhatta? A szakemberek tudják, hogy ez is megbeszélhetetlen támogatás volt, mert bármily szerény volt is a kölcsön összege — nem ez a lényeges, hanem az, hogy segítségével megállítható volt a magyar pénz csuszása a végzetes lejtőn s megszilárdult ismét a gazdasági élet talpa, alkalmasá vált ismét szilárd gazdasági organizáció ujjáépítésére. De legáltalában ilyen értékes hatása a Szövetség közbelépésének, hogy megővta a magyar nemzetet a végső kétségbeeséstől, amely ellen magárahagyva férhisan küzdött hosszú, rettenetes éveken át. Visszaadta reményünk munkakedvét és bizalmát abban, hogy az emberiségben megmaradt a zemberi érzés ez iránt a nemzet iránt is, amelyet számos vérbeli kötelek nem fáz a hatalmas nemzetekhez, csak a közös kultúra és közös eszmények. Ez a pszichológiai momentum nem kicsinyelhető s ezt tudják talán főként azok az államférfiak, akiknek hivatása elsősorban a gazdasági élet anagyi tényezőivel és száraz számaival foglalkozni.

Nem mulasztatom el, hogy itt e helyen ne mondjak köszönetet főként az Önök megbizottjának Smith Jeremiás urnak és munkatársainak. Pénzügyminiszteri működésében a szó teljes értelmében naponta volt szerencsém velük együtt dolgozni közös célunk: Egy vesztélyben forgó nemzet gazdasági életének orvoslásán.

A föllenőr ur bölcsessége rövid idő

alatt meghódította egész népünk teljes bizalmát, mondhatom: már szeretetét is és az ő bölcsessége győzte meg ezt leginkább a Nemzetek Szövetsége valóagos céljairól és rendszerének gyakorlati helyességéről.

A Nemzetek Szövetségének műve rövid pár hónap alatt nagy, udvös változást idézett elő.

A magyar pénz stabilitása biztosítva van. Két hónapon működő új jegybankja garancia a valutapolitika helyes és biztos vezetését. A rohadással járó előzőhöz, a pénz rosszaságára alapított demoralizáló spekuláció megszűnt.

Ma tisztán látunk. Látni a romokat, de látjuk a serkődő új egészséges csirákat is, látjuk a serkődő új helyreállításának materiális lehetőségeit is.

A magyar nép megtette amit tehetett. Nagy anagyi és erkölcsi erőfeszítéssel távolította magától a hónapokon át fenyegető végső összeomlást, ami technikai okokból a remélnél jóval később megérkezett a segítség. Felvezetésben követte a Nemzetek Szövetsége utbaigazítását annyira, hogy meg a szkeptikusok, a kétségbeesettek is elhallgattak, hogy ne zavariák a bizakodók munkáját. Küzdenünk kellett azzal a hiánnyal is, hogy a kölcsön kibocsátása s az egész akció megkezdéséig ebben az időzaka-ba esett, amelyben minden agrar állam leginkább érez pénhiányt, mit még súlyosabbá tett az európai gazdasági depresszió.

Nincs semmi kétségem, hogy a népeség további erőfifejtése biztosítani fogja mindazokat az állambevételket, amelyek a terv végrehajtásához szükségesek és azt az önfelvezetést és önfeladást fogja tanusítani, amelynek példaszere mutatja a kellő fizetésben nem részesíthető tisztviselői kar hosszú, szenvedéses éveit óta.

A tervet végrehajtnak, jól lehet még egy tényező nehezíti meg. A gazdasági talpraállás, amely nemcsak nemzeti, hanem európai érdekünk, meg nem biztosítja egyedül az államháztartás és a pénz szanalása. Az egész gazdasági életnek le kell vetnie bágvadságát. A nagy mecsapant termelésnek emelkednie kell, az össetört, vérevesztett gazdasági oránizmust helyre kell állítani egészen más természeti funkció céljaira és más aránvokban.

Magyarország, amelyben a tőkeképzés egészen 1867-ig több század történelmi konvulzió akadályozták, mobil tőkében mindig szegény volt, ha földje jó is, geográfiai helyzete előnyös is, népe értelmes és szorgalmas is. A háboru utókövetkezményei az öt évtizeden át megtakított ingó tőkét is elfogyasztotta. Ha helyreállt is Magyarország hitele, hála a Nemzetek Szövetsége segítségének, de a világ gazdasági viszonya ma még nem engedi, hogy a szükséges tőke olyan gyorsan állhasson rendelkezésre, amint kívánatos lenne.

Az ország népesége nem fogja tetlenül várni, amíg a tőke nemzetközi áramlása ismét normális lesz. Elő fog készülni arra az időre s addig türelmesen fog tovább dolgozni, hogy hitelképességét és a tőke bizalmára való érdemességét bebizonyítsa a tőkekeres nemzeteknek.

Ha ez az alig ismert nemzetképes lesz megvalósítani a Nemzetek Szövetsége tervét, pedig én, aki hivatalos állásomnál fogva áttekintést szerezhettem az ország összes viszonyairól, teljes meg-

győződéssel mondom: Képes lesz rá minden előre számba nem vett nehezégg ellenére is; akkor megmentésének műve dicsőségére fog válni a Nemzetek Szövetsége bölcsességének, igazolni fogja az Önök eszményeinek megvalósíthatóságát, tanusítani fogja a kételkedőkkel szemben, hogy a Nemzetek Szövetségének hasznossága a világ számára nézve nemcsak ábránd és nagyban elő fogja mozdítani azt, ami után az egész emberiség vágyódik: azt a békét, amelyben az igazsághoz, szabadsághoz és emberi méltósághoz való jog meg fog illesni minden embert, tartozzék az bármely nemzethez, bármely fajhoz.

Átadták a nemzetgyűlés összehívását kérő ívet.

Tegnap délelőtt Zsitvay Tibornak, a Ház alelnökének ellenzéki képviselők átadták a nemzetgyűlés összehívását kérő ívet.

A Ház ílését valószínűleg pnteken fogja tartani s minden jel arra vall, hogy még azon a napon el is napolja ülését.

„Szegényen kezdtem, szegényen végzem“.

Nagyatádi Szabó István beszéde a gyűléség politikájáról. — Nem fog semmiféle mesterkedés sikerülni, bármilyen eszközt hozzon is be a politikába.

Nagyatád, aug. 31.

Nagyatád nagyközönség közönsége a háboruban elesett 90 hős halottjának emlékére szobrot emelt, amelyet vasárnap délelőtt lelepleztek le ünnepélyes keretek között, előkelő közönség jelenlétében. Az ünnepségen Magyarország kormányzója is képviseltette magát Fogy Valdemar tábornok személyében. Ebből az alkalomból a fővárosból leutazott a kerület képviselője Nagyatádi Szabó István földmivelésügyi miniszter is, aki számosan kísérték a nagyközönséget tagjai közül. A honvédelmi miniszter képviselőjében Ludwig Viktor ezredes jelent meg, a kultuszminisztert pedig Sárközy György főispánt bizta meg helyettesítésével.

A vendégeket a főszolgabíró fogadta. A leleplezési ünnepség délelőtt 10 órakor kezdődött a Szechenyi téren, mintegy 3-4 ezer főnyi közönség jelenlétében. Péter Bórcsey Szent-Ferencdi atya tábornokot mondott. Az ünnepi beszédet Tallian Andor a község főjegyzője tartotta.

Az emlékművet Orbán Antal szobrász művész alkotta meg. A mű azt a jelenet ábrázolja, amikor az öreg magyar buszúzik a haretérré induló fiatal. A nagyközönség nevében az emlékművet Karbuszki József községi bírósá vette át. A felekezeti lelkesítő hazafias beszéd kíséretében áldották meg a szobrot.

Az ünnepség a Himmusz éneklésével ért véget. Déután egy órakor a Korona szállóban 200 terítékes bankett volt. Az ebéd felvámán Sárközy főispán a kormányzózt köszöntötte fel. Barakonvi Károly ügyvéd pedig a földmivelésügyi miniszterre mondott felköszöntőt, akik a megjelentek hosszasan és lelkesen ünnepeltek.

A földmivelésügyi miniszter a következő beszédben válaszolt:

A földmivelésügyi miniszter beszéde.

Ez alatt a 16 esztendő alatt amióta dolgozunk értünk dicsőséget is, de kaptunk szomorúságot, vadszokást és gyalázkodást is. Ha valaki kapott, én vagyok az, aki mindenből kaptam. Politikai működésem legnagyobb ellentéteket, támadásokat és gyalázkodásokat is váltotta ki. Az elvi harcokat az ember ereje és idegzete bírja, e téran tud küzdeni. A mikor azonban a gyalázkodás fegyverével kell szembeállni, amikor a vadszokás zudul az ember feire ártatlanul, ez próbára teszi az ember erejét. Nekem is az lett az árulóm és gyalázóm, aki velem egy tányérból mártott. Mégis nyugodt lelkiismerettel állok, mert látom, hogy sem a hatalom, sem a nép áruló Judás pénzért el nem adott.

Amikor itt állok, újra el bennem a remény, hogy ideig, ráig megtevesztetik az embereket, de a végső diadal az igazságé. Vannak, akik vegyes érzelmekkel itélik meg a kiszabadítást. Amikor a bairól, a nehéz terhekről van szó, azt halljuk, hogy köszöntik a kiszabadítást, a kiszabadítást, azon vannak uralkon. Rá kell mutatnom arra, hogy a bairól nem a kiszabadítást hozta. A kiszabadítást odaadta erejét a nemzet szolgálatára, összehívott a nemzet minden rétegével azért, hogy a nemzet ügyét megmentse. Nem uralkodik és nem kormányoz egzedül, csak részt vesz ebben a munkában. Figyelmeztetnem kell a magyar közvéleményt, hogy mi mindent megtettünk azért, hogy a magyar társadalom minden rétegét az alkotó és országot megmentő munkára egyesítsük és összehívjuk.

Vigvázanak azok, akik ezt az összetartást mezdönteni és szelbontani akarják, mert a jobbra való eltolódás aligha lehetséges. Nézzék a világeseményeket és vonják le belőlük a következményeket. Bárhol történik változás, az rendszerint balföld történik. Mindent elkövetünk, de mindennek van határa. Ha vannak, akik meg akarják bontani azt az összetartást, amelyet létesítettünk és ha ennek az összetartásnak megbontása sikerülne, ha látjuk, hogy az ország érdekét nem tudjuk azon az uton szolgálni, amelyen akartuk és akariusz szolgálni, meg van az eszközünk arra is, hogy önállóan teljesítsük ezt. A mi politikánk az a diktatura, amely a nemzet minden erejét felhasználja, a nemzet szolgálatába állítja. Ez a politika marad továbbra is az én politikám, ezt folytatam amíg engedik. Ha nem, akkor tudjuk a helyünket.

Remélem, hogy nekik kell engedniük, hogy józan megítélésnek is felül kell kerelkednie a gyűlöleten és partoskodáson és akkor ha én nem is, de azok akik utánam jönnek megérk, hogy ki tudják vezetni a nemzetet a mai súlyos helyzetből. Legyetek meggyőződve, hogy a milyen egyszerű és beszűletesen képviseltek benneteket a jövőben is, mind addig, míg megtisztelték bizalmattal. Beszűletes uton haladtam. Szegényen kezdtem, szegényen végeztem is politikai pályámat.

A földmivelésügyi minisztert szavai vezérelve percekig éleneztek a megjelentek.

Az államtitkár beszéde.

Ezután Berkv Gyula tartott beszédet: — A nemzet — mondotta többek között — a hagyományos széthúzó és gyűlölködő politika juttatta mai helyzetébe. A legutóbbi napok szomorú eseményeit nem lehet elhallgatni, mert ezek azt bizonyítják, hogy a politikai gyűlölettel átitatott ellenfelek semmi mást nem irgylenek, mint azt az erős, és egyeséges tábor, amely Bethlen István gróf miniszterelnököt és Nagyatádi Szabó István földmivelésügyi minisztert követi. Buszken megvünk el a rágalmak mellett, nem hagyjuk félrevezetni magunkat.

Kosztópénzt heti kamatozásra elfogad és ad -o-

Kölesönt kereskedőknek, váltóra, árufedezetre, jelzálogra folyósít: — — — —

Dr. Balázs Jenő bankháza piac-utca 89. szám

József főherceg beszéde hetvennégy hős emlékoszlopánál.

Székesfehérvári, szept. 1. Felemelő ünnepség keretében leplezték le Fehérvár-Csurgo község polgársága vasárnap délután a világháborúban elhunyt 74 hősnök emlékoszlopát. Az ünnepségen megjelentek József főherceg kíséretében Algya Papp Sándor, tábornokkal, Károlyi József gróf nemzetgyűlési képviselő. Festetics Sándor gróf volt hadügyminiszter, Felsőöri Nagy Pál főispán, Havranek József alispán, Zavaros Aladár Székesfehérvár polgármestere és még számosan.

A Hímnusz elneklése és Károlyi József gróf udvözlőszavai után József főherceg lélekbe markoló gyönyörű beszédében méltatta a nap jelentőségét.

— Messze a Kárpátok ormán az ezer éves szent határokon — mondotta József főherceg — sűrű sorokban állnak a korhadó fekereszek. Alattuk nyugosznak hős vereink. Őrségnek maradtak ott és várnak arra, hogy a boldogabb időben újból magyar sző öbressze fel őket.

A Doberdó leveréltatta székelyi köztől és a többi harcerekben mindent ott domborulnak hős fiaink

már-már elfelejtett sírhelyei. Mint-ha hallanám szavukat:

„Legyetek egyek, tegyetek félre minden pártoskodást, gyűlöletet, legyenek olyanok, mint mi voltunk, akik a hazát helyeztük mindenek fölé, mindenünket, még az életünket is feláldozva érte.”

Napokig tartana, amíg felsorolnám azt a számtalan hőstettet, amelyet Fehérmegye hős fia szemem lát tára hajtottak végre. Az ő szellemük, az ő minden áldozatra kész hazafiságok illesse meg minden magyart és akkor fel fog támadni szegény, szétépett hazánk.

Tegyük a helyen szent fogadalmat, hogy bennünket többé nem ér a forradalmak szennyes árja, mert Szent István koronájához mindannyian halálig hűek maradunk. Ha pedig hűek maradunk, akkor ezek a férfiak nem haltak meg hiába és akkor elmondhatjuk a nagy Széchényi vel: „Magyarország nem volt, hanem lesz.”

Széchényi Viktor gróf nemzetgyűlési képviselő a választókerület nevében áldozott ezután a hősök emlékének.

Gyermeknap Debrecenben.

Értekezlet a városházán.

Az országos Gyermekvédő Liga leírásban kérte Debrecen polgármesterét, hogy gyermekvédelmi célokra szeptember folyamán gyermeknap rendezésre hívja fel a város erre illetékes társadalmi körét és a bizottságnak álljon az élére. A belügyminiszter külön leírásban kérte a polgármestert, hogy ezt a tervet minden tőle telhető módon támogassa.

Ezért tegnap este hat órára az érintett társadalmi körök vezetőit értekezletre hívta meg dr. Vargha Elemér, a polgármester helyettese a városháza nagytanácsstermben.

Az értekezleten, a polgármester helyettese terjesztette elő a leíratokat és kérte a jelenlévőket: szóljanak hozzá a kérdéshöz, mikor és hogyan volna megrendezhető a debreceni gyermeknap.

Polster igazgató-tanító örömmel üdvözli az akciót, hozzá is járul.

Nem járnak Debrecenben iskolába a gyermekek.

A törvény alapján szigorúan büntetik a notórius iskolakerülőket.

Törvény van rá, hogy mindenki, aki a 6-ik életévét betöltötte, köteles iskolába járni. Régen senki sem ütközött meg azon, ha valaki analfabeta volt, ma ellenben feltűnő jelenség, ha valaki azt állítja magáról, hogy nem tud írni, olvasni. A mai kor kultúrájánál álló ember el se tudja képzelni, hogy legyen olyan valaki, aki még a nevet se tudja leírni, vagy pláne nem tudja az uszagt olvasni.

A lövendőke gyermeke közül senkinek sem szabad analfabétának lenni. Ezt célozza az a tömeges intézkedés, mely szerint minden gyermeket nem csak be kell írni az iskolába, hanem tényleg járni, taníttatni is kell az iskolában a gyermeket. Ezt annál könnyebb megtenni, mert az iskoláztatás még ma is, amikor pedig mindenért fizetni kell, — díjtalan. Valami csekély beírás és más apróesetű összegű iskolai díjat szednek ugyan az iskolában, ez azonban olyan minimális összeg, amit még a legszegényebb anyagi viszonyok közt élő szellemi munkás, vagy napszámos nő is könnyen meg-

csak azt a kívánságát fejezte ki a bizottság, hogy az országos gyermekvédő liga áldásos működésében jövőre még nagyobb tekintettel legyen Debrecenre.

Walner Gyula felszólalásában rámutatott arra, hogy a gyermeknap megrendezése szeptemberben kockázatos lenne, amennyiben szeptemberben már két nagyszabású gyűjtőnap lesz. Az egyik a Jótékony Nőegylet 14-én és a másik a Vöröskereszté szeptember 21-én. Javasolja, hogy a gyermeknapot október ötödikére tűzzék ki és a rendezéssel a Patronage egyesület vezérkarát és a polgármestert bízzák meg, akik aztán a program kidolgozása után a szükséghez képest kiegészítik a rendező bizottságot.

A jelenlévők az indítványt elfogadták s dr. Vargha Elemér polgármester-helyettes megköszönve az érdeklődést, az értekezletet bezárta.

figzhet, ha komolyan akarja gyermekét a nevelésébe járni.

Akkor tehát, amikor a tudományok ismertébe való oltásért semmit sem kell fizetni (ami pedig nagy szó ebben az anyagi világban) megdöbbentően nagy a száma az iskolakerülőeknek. Iskolakerülő az az a fiatalok, akik vagy maguk jószántukból, vagy pedig szüleiknek, gondozóiknak a tanácsára, utasítására nem szeretnek iskolába járni.

A törvény alapján a hatóság szigorúan bünteti ezeket a notórius iskolakerülőket.

Ugyanis a beiskolázási törvény a közigazgatási hatóságoknak teszi szigorú kötelességüké, hogy minden gyermeket, aki a hatodik életévét betöltötte és iskolaköteles korban van, vagyis 15-ik életévéig, — nyomatékosan ellenőrizze, hogy látogatja-e az iskolát? Ha elfogadható indokot (pl. betegség) nem tud felhozni, akkor a hatóság köztelenül szigorúan büntetni a szülő, vagy a gyermek gondozóját.

Sajnos a pénzbürség még nem olvan

Beszéde végén rámutatott arra, hogy megelégedésükkel mindannyian azt kívánják dokumentálni, hogy valamennyien azonosítják magukat Nagyatádi Szabó Istvánnal, biznak nemcsak az ő meggyőződések tisztaságában, de politikai becsületességében és tisztaságában is.

Schandl Károly földművelésügyi államtitkár arra mutatott rá, hogy az ország jövője a földművelő nép erősségétől függ mert ha az időtben lesz, azzal együtt időtben lesz az ország is. Azoknak a sorsra, akik az összetartásért szállanak sikra, rendszerint az, hogy üldözik és hazszoják őket, hogy ezáltal erejüket megdöntsék. Így volt ez Rubinekkel szemben is, most pedig Nagyatádi Szabó Istvánra kerül a sor, mert látták, hogy az évszázad már sikerült.

Az országot csak Bethlen István gróf és Nagyatádi Szabó István összefogása mentheti meg. Ezért áll a párt az ő hátuk megett. Népszerűségük elveszhet de az ország meg fog maradni. Néhány hónap múlva az ország egész gazdasági élete érezni fogja a megkönnyebbülést.

Végül Nagyatádi Szabó István kérte, ne eszaggodjen egy pillanatra sem mert nem fog semmiféle mesterkedés sem sikerülni, amely bármilyen eszköztököt hoz is be a politikába.

Hovos Miksa gróf beszédeben szükségének tartja, hogy Magyarországon a földbirtok helyesebben osztozzék meg. Igen sok nagybirtokos van aki neheztel rá ezért a felfogásért, ezzel zomben nem törődik. A kérdésnek ilyen módon való megoldása az egyedül helyes út. Ezt kívánja az ország érdekében is.

Mayer János az összetartás, a fervelem és a tekintély tisztelt fontosságára és szükségességére hívta fel a figyelmet.

A jelenlévők Szabó Sándor, Herceg Béla, Dinich Odón és Forgács Miklós felhívásait ugyancsak osztatlan tetszéssel fogadták.

A földművelésügyi miniszter kíséretével este visszaindult Budapestre.

Cseh-Szlovákia ellenvéleménye.

Genf, szept. 1. A nemzetek szövetségének titkártága közzé teszi azt a válaszigyűjtést, amelyet Cseh-Szlovákia nyújtott be a kölcsönös segély szerződésnek népszövetségi tervezetéről. A jegyzék végső következtetései a következők:

A cseh kormány azon a nézetben van, hogy a kölcsönös segélynyújtás kérdésének tervezetét nem lehet elejteni anélkül, hogy elsősorban a kishatalmaknál ne keltsék azt a benyomást, hogy soha sem fognak méglatív biztonsághoz sem jutni és hogy jogaikról mindig az erősebb államok fognak dönteni.

A Máv. reorganizációja

Az államvasutak reorganizációját egyben megkezdett tárgyalások még nem értek véget. Mint értesülünk ma a kereskedelemügyi miniszteriumban újabb értekezlet lesz, amelyen részt vesznek a minisztérium, a MÁV. és a Pénzügyi Központ képviselői. A Pénzügyi Központ már elkészítette a MÁV. reorganizációjára vonatkozó javaslat és mostan a kereskedelemügyi minisztérium és a MÁV. elnöksége foglalkozik ezzel a javaslattal, hogy miképpen illeszkedik be a tervezetbe, amely szerint újjászervezik a MÁV. ügykezelését, főleg a pénzügyi kezelés reorganizációja szempontjából.

A „Hortobágy Gőzmalom” Aufricht Alajos és Vilmos cég tisztviselői kara és munkásai a legmélyebb fájdalommal tudatják, hogy szeretett cégfőnökük

AUFRICHT VILMOS ut

a legtevékenyebb és legáldásosabb életének 50-ik évében Wienben elhunyt. — Temetése Budapestén lesz.

Emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni!

LEÁNY és FIU INTÉZETI FÉHÉRNEMŰEK

DUS VÁLASZTÉKBAN készen és rendelésre **KARDOS LÁSZLÓ VÁSZON és KELENGYE** üzletében

Debrecen, Róssuth-u. 9. Alapítva: 1831. éhen.

magas, hogy az eelretentő például szolgálhatna. A szülők és gondozók könnyen kiizethetik a kihágási uton rájuk rótt pénzbürséget, anélkül, hogy számolnának azzal a sámalatos körülménnyel, hogy iskolába nem járó gyermekük, vagy gondozottuk milven messze esik a kultúra áldásaitól.

Sok szülő egyenesen kijátszani iezvekszik a beiskoláztatási törvény humánus intézkedéseit.

Mikor a mulasztó gyermek szülőjét megidézi a kihágási bíró — úgy védekeznek, hogy ő (t. i. a szülő) azt sem tudja, hogy hol csavaroz a gyerek? Já-e iskolába, vagy sem? O elküldte hazulról, de hogy hová ment nanközben, azt a derék szülő nem tudja.

Más szülő pedig a kihágási eljárás tárgyaláson úgy védekezik, hogy egész télen, vagy tavasszal nem volt keresete, a gyermekének nem tudott cipőt venni, ezért nem küldhette iskolába. Megint mások pedig azzal védekeznek, hogy messze laknak az iskolától és a téli, zimankós időben a nagy távolság miatt nem küldhették az iskolába a gyermeküket.

Hához hasonló és más kifogásokat adnak elő a szülők a helyett, hogy oda-hatnának, miszerint iskoláztatásra köteles gyermekeik pontosan járjanak oda, ahol az életre hasznos és jó tanulnak.

A most bekövetkezett iskolai évvel nagyon szigorúan fogják ellenőrizni, kik nem járnak és miért nem járnak iskolába. De a büntetés is szigorú lesz.

A háztulajdonosok tatarozási hitele.

Budapest, szept. 1. A háztulajdonosok országos szövetsége hat nap óta végzi a tatarozási hitel kiosztásának munkáját és az igénylők száma annyira megszorodott, hogy már a mai napig lényegesen túljegyezték a száz milliárdos hitelösszeget. A vidéki igénylések lassu tempóban érkeznek be, de már eddig is bizonyos, hogy a budapestihez hasonló feltételek mellett rendelkezésre bocsátják a vidékieknek is az igényelt összeget. Most érkeztek be a debreceni igénylők kérelme, mely szerint 150 ottani háztulajdonos ker 30-80 millióig terjedő hitelt.

A debreceni üzletek zárójának meghosszabbítása.

Gyűlés a kereskedelmi és Ipar-kamaránál.

A Kereskedelmi és Iparkamara ezúton is tudomására hozza a belkereskedelmi szakcsoport tagjainak, hogy a mai napon 1924. évi szeptember hó 2-án, kedden d. u. 4 órakor a kamara székházában az alábbi tárgy sorozattal ülést tart:

1. Emerich Samu és társai kérelme az áru kifüggesztése engedélyezése iránt.
 2. Ugyanazok kérelme a zárójának szombaton este 6 órától 7 órára való meghosszabbítása iránt.
 3. Fa és papírorsón a méreteknél nem távolítható és látható módon való feltüntetése.
 4. A nagykereskedelmi indexszámok által árstatisztikai munkálatok megkezdése.
 5. Adóügyek.
 6. A külkereskedelmi szerződések előkészítése.
 7. Indítványok.
- Tisztelettel kérik a szakcsoport m. t. tagjait, hogy a tárgysorozatban szereplő ügyek fontosságára tekintettel az ülésen megjelenni szíveskedjenek.

Kik akarnak házat venni??

Hirtelen közbejött családi körülményeim arra kényszerítettek, hogy a nagyállomásnál az ajtórdó földalatti szobák levő Homokkeri-utca 105. számú (nem Homokkeri!) házamat még potomárért is elcsozoljam!

Ócsaadom, ahogy veszik, mert roám uézve az eladás végtelen sürgős!!!

Tekintsék meg! Én a keresztpületben lakom! Velem könnyen megalkudhatnak! — Rögtön beköltözhető lakás! Adok.

Az én házam felett is a NAGY LAJOS Iroda rendelkezik!

Tisztelettel: a Tulajdonos.

Ujdonságok.

Országos bírói és ügyészi gyűlés Debrecenben. Az országos bírói és egyesület igazgatósága értesíti a tagokat, hogy f. évben Debrecenben tartandó közgyűlés határnapját szeptember 28-áról október 12-ik napjára halasztotta.

A debreceni egyetem rektora. A Tisza István tudományegyetem 1924-25. tanévi Rector Magnificus dr. Pap Károly egyetemi ny. r. tanár az egyetem kormányzatát szeptember hó 1-én átvette. Fofad! köznapokon 12-1 óra között.

Evvitvő istentisztelet. A női felsőkereskedelmi iskola református növendékei számára folyó hó 3-án, szerdán délután fél 12 órakor a kollégium Oratóriumában evvitvő istentiszteletet tart Mezev Béla vallásánár. A szülőket szeretettel meghívjuk az istentiszteletre.

Bortermelők ötvényszázalékos adókedvezménye. A városi adóhivatal értesíti a városi fogvasztási adó szabályrendelet 23. §-a alapján a bortermelőket, hogy az általuk és háztartásuk által elfogyasztott, valamint cseléségüknek és munkásaiknak természetbeni járandóság címén kiszolgáltatott, saját termései borait után 50 százalékos adó kedvezményben részesülnek. Azok a bortermelők, akik e kedvezményt igénybe akarják venni, kötelesek az iránt igényüket a kedvezményes adóttétel alá eső évi bormennyiség megjelölése mellett, a fogvasztási adók kezelésével megbízott városi kerületi adóhivatalnál szóval vagy írásban f. évi október hó 10. napjáig bejelenteni, későbbi időpontban érkezett bejelentések figyelembe nem vétetnek.

A tengertermés jobb a tavainál. A földművelésügyi minisztérium leguabb termelésjelentése szerint a tengeri, továbbá a karásznövények és kerti vetemények termése kielégítőnek mutatkozik. A kedvező időjárás következtében a tengeri erőteljesen fejlődött, szára erős, magas, csövei épek és a szemképződés is jó. Megéréséhez állandó meleg időjárásra volna szükség. A számitások szerint összesen mintegy 13.640.000 méterházas tengertermés várható az idén, a tavalyi 12.509.413 mázsa tengerterméssel szemben. Szépen fejlődik a burgonya is. Holbánkent 3889, összesen 10.073.500 kg burgonyatermés várható. Erőteljesen fejlődik a cukorrépa. A kertveteményekre kedvezően hatott az esős időjárás. A mesterséges takarmányok közül a lőherének és a lucernának második, illetőleg harmadik kaszálását elég jó eredményekkel fejezték be. Kielegendő a korai csalamádé és a muhar.

A Schwartz szanatórium igazgatója meghalt. Ma reggel 9 órakor a Sieste szanatóriumon meghalt Komlós Jenő a Schwartz szanatórium igazgatója. Komlós Balatonaligán töltötte nyári szabadságát, ahol 8 nappal ezelőtt heves orrvérzés támadta meg. Komlós Budapestre utazott, ahol a pontos érvizsgálat kiderítette, hogy fehérvéruségről van szó, amely rohamosan végzett a beteggel és az orvosok minden fáradozása hiábavalónak bizonyult arra, hogy megmentsék őt az életnek. Ma reggel a kora hajnali órákban nagy fokú szivgyengeség lepte meg a beteget, aki agonizálva kezdett és 9 óra tájban megváltotta őt szenvedéseitől a halál. Komlós igazgató betegsége egyike a legtrikábnaknak, amelyek az orvosi praxisban előfordulnak.

Minden olvasónk örömmel fogja hallani, hogy a Singer varrógépeket uiből lehet részletfizetés ellenében beszerezni a Singer Co varrógép részv. társ-nál Piac 76.

A kereskedelmi miniszter orvosolni fogja az iparosok sérelmeit.

A kézműveskamara, a kisipari hitel és az iparosnyugdíj intézmény.

Pálffy Dániel ny. államtitkártól, aki elnöke ovt a miskolci iparokongresszusnak, ma arról értesített bennünket, hogy a kereskedelmi miniszter komoly akarással szándékozik orvosolni az iparosság sérelmeit. Még e hónapban össze fogja hívni az ország iparossága által választott 12 tagu bizottságot és megkezdi a tárgyalásokat.

Az iparosság elsősorban a kézműveskamara felállítását sürgeti. Az ország 248 inartestülete közül már 186 állást foglalt a kézműveskamara mellett, csak egyedül a szombathelyi inartestület tartotta azt feleslegesnek, de pár nappal később a szombathelyi iparosok is korrigálták első állásfoglalásukat. 57 inar-

testület még nem nyilatkozott, de ezek is valószínűleg kivétel nélkül a kézműveskamara mellett döntenek.

A kézműveskamara létesítése nem iránvul a kereskedelmi és inparkamárak ellen, de viszont szükség van egy olyan központi szervre, amely együtt tartja az ország kisiparosait s érdekeiket képviseli.

A tizenkettős bizottság megvitatta a kisiparosság hitelkérdését s az engedélyezett 22 milliárd helyett ennek az összegnek otszörösét fogják kérni. Ugyancsak szó lesz az iparosnyugdíjintézményről is.

Pálffy Dániel természetesen résztvesz a tizenkettős bizottság tárgyalásain.

Házmas beszámoló Debrecenben.

A Hatvan-utca 60. számú ház udvarán.

Debrecen három képviselője vasárnap beszámolót tartott a Hatvan utca 60. számú ház udvarán.

H. Kiss Pál kezdte a beszámolót azon, hogy minden törvényjavaslathoz hozzászólt a parlamentben.

Szólt ezután a jövő feladatairól. Szükségessé tartja hogy a községi választások ne csak a fővárosban, hanem a vidéken is megeitessenek és pedig a legszélesebben kiterjesztett választói jog alapján, hogy a demokrácia szellemében a közgyűveket a polgárság a munkássággal együttessen intézze a városházán.

Györki Imre dr. főleg a gazdasági kérdésekkel foglalkozott s kifejtette, hogy a szanálás megbénította a gazdasági életet. Ennek súlyos tünetei már mutatkoznak. A munkanélküliség roppant nagy. A demokráciáé a jövő s kielent, hogy a demokrácia soha se lehet ellentétes fogalom a nemzeti gondolattal.

Nagy Vince dr. volt a harmadik fel-

szóló! Arról beszélt, hogy hatalmas harcot vívott az ellenzék a szanálási javaslatok és a vámtörvény tárgyalásánál. Mind rátért arra, hogy Bethlen még mindig nem akarja elhinni, hogy nyugaton felkelt a demokrácia napja. A nemzetvülésen uralkodó pártviszonyok az ellenzékét céltudatos harcra fogja kényszeríteni, hogy az általános titkos választói törvényt a kormány megal-kossa.

Ezután **Kovács József** tímármester felolvasta a határozati javaslatot, amelyben a négyülés bizalmáról, szeretetéről és nagyrabecsüléséről biztosítja a három képviselőt. Kivánják a demokrácia szellemében való kormányzatot, a saító és gyulekezési jog teljes visszaállítását, in-termáló tábor feloszlását, általános választói jogot, társadalmi és felekezeti béke helyreállítását stb. A javaslatot a gyűlés elfogadta. Végül a közönség a Himnuszt énekelte el s rendbe elszólt.

Debreceni új szállótelepítések. A földművelésügyi kormány leguabb rendeletét kiadott Debrecen városához, amelyben tudni kívánja, hogy a kormány a hazai bortermelés érdekében az országban történő telepítésekről világos képet nyerjen. — az új telepítésű szállók terjedelmét. A városi tanács most állította össze a múlt gazdasági évben történt új telepítésű szállókat. Ilven új telepítések történtek a Széchenyi telen és a Hatvan-utca 100-200 négyzetes területén: összesen 2300 négyzetes, amelyek mind homoktalanon fekszenek.

Gyermek szépségverseny a növegyvet napján. A növegyvet f. hó 14-iki ünneplvénék egyik kiemelkedő száma a gyermekek szépségverseny. A gyermekek számot kapnak és akire a leguobben szavaznak értékes és szép ajándékot kap. Négyféle díjat tüzték ki. Az első díjat a legszébb kocsiban ülő baby kapja. Másodikat díi a legszébben díszített gyermekekosi. Harmadik díjat a legszébb kisleány, a negyedik díjat a legszébb kis fiu kapja. Indulás a megyeháztól a Nagytemplomig. Résztvehet 1 évestől 10 éves korig minden kis leány és fiu gyermek. Előjegyezhető a versenyző gyermek neve Nagy Endre színházi bodegáiban, Batthányi-u. 1.

Véres összeszólkalkozás. Hajlusám sornban a piacon id. Szabó Lajos és Tóth Zsigmond jelentéktelen dolgon összeszólkalkoztak. Id. Szabó Lajos, miután túrelme már elfogyott, Tóthot egy göresös bottal úgy fejbe vágta, hogy a fején koponyaprepédést szenvedett.

A pallagi iskola vasárnapi növendékei szépen sikerült kis ünneplvt rendezett vasárnap a cosino helyiségében. A városból sürün jöttek a zsufolóság megett kocsik, különösen a Mansz iparos szakosztály volt szépen képviselve. A tanvasi kis leány és fiu szerenők szép izgyekkel oldották meg nekik oly igen nehéznek tetsző feladatokat. Mamuzits Józsefné nagy fáadozást dícsérte a szép eredményt amit felmutattak. Palotay Lajos, Biharv Gizike és Dundika, valamint a Méliusz cserkészek pár kiváló tagja közreműködésükkel elősegítették az est sikerét. A közönség a Himnuszt élénkele után meglégedetten oszlótt szét.

Fehér filc kalapok átalakítása a Kalapüzemben. Piac n. 9.

Bai van a rövidhajú leányokkal. A régi magyar kozmódás, mint minden, úgy lasszik, szintén változást szenved és a „hosszu hai, rövid ész” helyett „rövid hai, rövid ész” szólásmódot kell a modern világban használnunk. Okot szolgáltat erre az alábbi eset, mely Székesfehérvárott történt. Egy öreg néni elkéserevdc, kisírt szemekkel felilentést tett az ottani rendőrségen, hogy leányai egész napon át nem dolgoznak, hanem tétlenül heverészenek. Ezért munkára serkentette őket, mire ezek megverték a becsületes öreg anyókat. Elmondta, hogy még ezt is elfürte volna gyermekeitől, de azt már nem tudja tovább nézni, hogy nagy leányai rövidre vágják haiukat és reggeltől estig a tükör előtt táncolnak. Öreg anyuk is figyelmzettte leányait, kik erre az agasztvannak estek és fotogozni kezdtek. A rendőrség megindította az elást a két rövidhajú, rosszlelkü leány ellen.

Szabadság után. Balázs Károly, s Máv. debreceni üzletvezetője hat heti szabadságról visszaérkezett és hivatalát tegnap már elfoglalta.

A Petőfi Dalkör vasárnap délelőtt tartotta meg az évi rendes és tisztúttó közgyűlést. A pénztári és titkári jelentések tárgyalása és a felmentvények megadása után dr. Hódy Béla tb. városi főigvezésnek a dalkörnél 10 évén át nemes ambicióval viselt elnöki tisztsége alatt kifejtett munkásságáért díszoklevél kiadását határozta el, ugyancsak díszoklevél kiadását rendelte el Vitárius Béla amerikai polgárnak, a dalkör fellesztése körül kifejtett tevékenységéért. Ezek után az új tisztikar tagjai lettek: elnök dr. Vargha Elemér városi tb. főigvező, tanácsnok, alelnök Iklódy János, ügyvezető-alelnök Molnár József, ügyész dr. Erdős József ügyvéd, titkár dr. Csóka László, főigvező dr. Orósz István, jegyző Kovács József, pénztárnok Gárvoszy Lajos, pénztári ellenőr Vargass Gyula, gazdák: Pasztor György és Kelemen Imre, zászóltartók: Kulcsár Sándor és Molnár Ede, könyvtárnokok Bőőr Ferenc és Haitó Béla. Számvizsgálók: Sinay Gyula, Vitárius Sándor és Vargass Imre. Választmányi tagokul választották: Szabó Gábor, Sturm János, Pasztor Gyula, Márton Gyula, dr. Barna László, Puskók Sándor, Zelinger Ede, Suba Mihály, Pálffy Lajos karnagy, Zeke Antal, Pasztor József, Streblovsky Lajos, Kelemen Lajos, Pasztor József, Elias István, Vargass Miklós, Nagy Dezső, Trencsényi Sándor, Póttagok lettek: Nagy István, Tóth Kálmán, Horváth Gyula, Tóth József és Fekete Jenő tagok. A vigalmi bizottság tagjaul megválasztották: dr. Csóka László, Molnár József, dr. Orósz István, Pálffy Lajos, Kelemen Imre, Gulvás József, Abel Aladár, Zeke Lajos, Pogácsás Imre, Titonelli Zoltán, Hevele Ferenc, Czeglédi István, Schönberger Mihály, Zeke Dezső, Fekete Lajos. A bíráló bizottság tagjai lettek: Pálffy Lajos, Molnár József, Haitó Béla, Kelemen Imre, Molnár Ede, Pasztor György. A közgyűlés a Himnuszt élénkelelével ért véget.

A MANSz nagyszabású szüreti ünnepe a Máv. vagongyárban. A MANSz debreceni szervezete egyszerű kedves szüreti ünnepegre készul a Máv. gépjávitó műhely kertjében. Az ünnepegy most vasárnap lesz (szeptember hetedikén). A valamennyi szakosztályból és az intézőbizottságból alakult nagyszámu vigalmi bizottság mindent elkövet, hogy a szüreti családi mulatság, melynek keretében műkedvelő előadás lesz, minél népebbe és sikerültebb legyen. A műsorhoz minden szakosztály ad egy számot és a rendezésben is jut szerep a MANSz minden rétegenek. A MANSz vezetősége minden elkövet, hogy a szüreti kedves napot, Tormay Cecily, aki még Nádudvaron tartózkodik, itt töltse Debrecenben és résztvegyen az ünnepegyben.

A szerelem öl. Koltzman Irén 20 éves leány Hajduszoboszlón öngyilkoságot követett el. Marólugott ivott s belső sérüléseibe belehalt. Az öngyilkos hirszerint reménytelenül szeretett s ezért vált meg az élettől.

Öngyilkos öreg házaspár. Monoron Bihar Károly 74 éves volt belvárosi fodrászmestert és 64 éves feleségét halva találták lakásukon. Az öreg házaspár szublimálttal megmérgezte magát. Hógy mi készítte őket az öngyilkosságra, arra vonatkozólag a rokonok közül senki sem tud felvilágosítást adni, mert az öreg házaspár íómódban és jó egészségyben élt.

Zongoraoktatásra elfogad kezdőket és haladókat Horváth Magda okleveles zenetanárnő, Király-utca 5.

Rögtön átvehető gyönyörű szép ÜZLET

Nagyon szép helyen! Minden óéla megfélel! Elutazás miatt potomárért! Suszterek! Cipőkeskedők! Itt az alkalom!

A Miklós-utca 11. számú házban levő, csodaszépen berendezett

cipőszalon és suszteráj mely más üzlet céljára is alkalmas, összes, csodaszép berendezésével és műhelyi felszerelésével együtt

ma potomárért megkapható! Nagyon természetes, hogy ezen üzlet eladása felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik.

Szörmeruháit a legujabb divatlap szerint beszerezhető és átalakíthatja a legszolidabb ár mellett :-:-
KÓVÁRY szőcsnél, Piac-u. 42 (Pannonia szálló udvar.)

Sertést, felestartásra bármennyit fölállal, südőt, malacot, öreg kocát. Cim a kiadóban.

Legkellemesebb sörözőhely a „Gambrinus” Terrasz. Részvény-sör!

Elektromotorok, dynamók, kapcsoló-táblák, Volt- és Ampermérők, az összes felszerelési cikkek kaphatók. — Iasruált vagy elégett vilanymotort javít, tekecsel
FÖLDVÁRI Debreceni I. Elektrotechnikai Gyár Széchenyi-utca 55. Telefon: 198.

Színház.

Műsor:
Szept. 2-án, kedden: **Antónia.**
Szept. 3-án, szerdán: **Antónia.**
Szept. 4-én, csütörtökön: **Antónia.**
Szept. 5-én, pénteken: **Antónia.**

Az új tagok bemutatkozása.

Az első hét műsorát a Vigszínház nagysikerű ujdonsága „Antónia” foglalja le. Egészen szombaton estig játszik ezt az ujdonságot, amelyben Kovács Teruának parádés szerepe van.

Szombattól kezdve azonban már nagyon változatos lesz a műsor. — Egymásután mutatkoznak be az új tagok, akik már megérkeztek és szorgalmasan próbálnak.

Szombaton este lesz az első bemutatkozás. Thuróczy Gyula, a debreceni közönség jó ismerőse, aki Helitai társulatával működött a Csokonai színházban, Hercegh Ferenc nagy hatású krámájában: Arva László királybaj este játszik hosszú idő után először Halassy Marika is.

Vasárnap este a „Diadalmas asszony” című operett kerül előadásra, amelynek keretében a társulat három új tagja mutatkozik be. Gyöngyösi Mery, az új operett szubrett, Károlyi az új táncos — komikus és Hortobágyi az új buffó. A társulatnál sokat várnak ettől a bemutatkozástól, már a próbákon nagyon kellemesen lepte meg a társulat tagjait a három új tag.

Hétfőn fokozott érdeklődés fog a Kóbor Iram bemutatkozása felé fordulni. A társulat új primadonnája a Bajadér címszerepét fogja játszani.

Kedden „A kis gróf” operett kerül színre. Ebben mutatkozik be a társulat új buffója: Szigeti Andor. Nagy társulatoknál működött ünnep, jeles színész, biztosra veszik a színháznál, hogy egy csapásra kegyeltje lesz a debreceni közönségnek. Vele együtt lép fel ezen estén lesz az igazí bemutatója Berényi Gábor epizodi komikusnak is.

Antónia világláger vigjáték előadásával oly sikert aratott a Csokonai színház, mely ritkítja párját. A darab maga egészséges humorával, ötletes fordulatával és hangulatos jelenéseivel állandóan heves tetszés nyilatkoztatására képesíti a közönséget. A szereplők egytől-egyig képesek javával mozdítják elő a sikert.

Magyar színházat kér a szabadkai magyarság. Szabadkáról jelentik: Szabadkán az összeomlás óta nem működött magyar színház. Az eddigi úgyszólván kormányok mereven elzárkóztak az elől, hogy az erre vonatkozó engedélyt megadják. Most, hogy az új kormány a nemzetiségekkel szemben több megértést mutat, a magyarság kérvényt intézett Belgrádba és a magyar színházra engedélyt kért. Az elintézés elől a szabadkai magyarság feszült várakozással néz.

A vidéki színházat védelme. Ertesülésünk szerint a közeljövőben egy régen várt és nélkülözött rendelet jelenik meg a vidéki színház védelme érdekében. A rendelet szerint a jövőben szindarabokat csakis a kultuszminiszter által kiadott és színházi engedély birtokában levő színházak adhatnak elő. Tehát játszás engedély szindarabok bemutatására az u. n. daltársulatok részére még akkor sem lesz adható, ha a szindarabot csak kivonatban akariák is előadni. — Természetesen ez a tilalom nem vonatkozik a műkedvelői előadásokra, amelyek az eddigi gyakorlat szerint ezentúl is engedélyezhetők lesznek.

„METEOR”-ban csütörtökön „Egy izgalmas éjszaka”, kalandor regény 12 felvonásban. Előadások 6 és 8 órakor.

ELADÓ
Konyár községben két szoba-konyhás lakás berendezett fűszerüzlettel és egyéb mellékkel. Teljesen új, modern, világos, tiszta, 8 szobos gyász-kocsival és 120 darab új faporsóval.
Értekezhetni lehet: Konyáron, Gőz Józsefnél

A debreceni Mezőgazdasági Kamara felirata a pénzügyminiszterhez.

A súlyos adóterhek enyhítését kéri.

Az idei igen gyenge terméseredmények miatt, valamint a folyton fokozódó és már a bekebeli aranyparitást messze meghaladó termelési költségek folytán a gazdatársadalom rendkívül nehéz helyzetbe került és csak a legnagyobb erőfeszítésekkel tud eleget tenni a vállaira nehezedő és ez évben fokozottan súlyos adó, valamint egyéb közterheknek.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a helyzet aggasztóan komoly voltára tekintettel, már hónapok óta több vonatkozásban intervéniált a pénzügyi kormányzatnál; e súlyos közterhek mérséklés érdekében, megakadályozni törekedett ezzel a gazdatársadalom eladósodását, mert hiszen a helyzet ma az, hogy a gazdák az idei gyenge terméseredmény következtében a súlyos terheknek — különösképpen pedig a sok esetben utólag aránytalanul magas összegre felemlt kényszerkölesen befizetésnek — csak igen magas kamatterhet jelentő hitel igénybevételével tudnak eleget tenni, melynek eszmán kamatterhei magukban véve is a legtöbb esetben teljes felémisszítást követő évi üvedelmüket.

A gazdatársadalom ilyen mérvű eladósodása pedig a mezőgazdasági termelést fogja nagy mértékben lecsökkenteni, amely körülménynek nemzetgazdasági szempontból rendkívül hátrányaira és súlyos következményeire a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ismételt felirataiban hívta

már fel a pénzügyi kormányzat figyelmét.

Rmutatott a Kamara éppen most utóbbi feltételezésében arra, hogy az aránytalanul magas összegben megállapított, illetve ilvenre utólagosan felemlt kényszerkölesen befizetési kötelezettségének a gazdatársadalom nem tud eleget tenni és kérte a Kamara, hogy a m. kir. közigazgatási bíróság döntésigadassék bíróságmentes fizetési haladék az ilv aránytalanul magas összegű kényszerkölesönél megerhelet gazdáknak.

Figyelmébe ajánlotta a Kamara a pénzügyi kormányzatnak és kővező elbírálását sürgette azon adóelőállítás iránt benyújtott egyénekenkénti kérelmeknek, melyeket az inséget szenvedő és az ideai katasztrófálisan gyenge terméseredmény miatt rendkívüli mértékben súlyított — különösképpen Szatmármegyei — gazdák nyújtottak be, ahol helvenkén az ideai szemtermés még a vetőmagot sem adta vissza, nemhogy a gazdasági szükségletének fedezésére a vetőmagszük ségletre és egyébekre elég lenne.

Mezőgazdasági Kamaránk a gazdatársadalom adóügyi sérelmei orvoslására, az összes kamarákkal és az Országos Mezőgazdasági Kamarával együt most újabb akciót indít. Adóüggekben pedig a tanácsért hozzá fordulónak a legmesszebbmenő tájékoztatásokat készségezzel megadja.

Halálos robbanás az ócskavastelepen.

Budapest, szept. 1. Ma délután a Csáky-utca 34. sz. házában levő ócska vastelepen ócskavas és rézhulladékokat vettek át. A rézhulladék között levő egyik gránátfej ütődés következtében felrobbant. A közelben dolgozó munkások közül a szerte-szét repülő szilánkoktól Steiner István 25 éves napszámos borzalmasan megsérült és pár perc múlva meghalt. Egy másik munkás Fehér Antal karján sebesült meg. Rendőri

bizottság szállt ki a robbanás színhelyére.

Fehér Antal elmondotta, hogy Steiner az anyag osztályozása közben egy srappelhez hasonló tölténydarabot talált. Ezt a satura illesztette és a kalapácsal nagyot ütött rá. Ebben a pillanatban felrobbant a tölténydarab és Steiner holtan esett össze. Fehért a légnyomás falhoz lökte és a karját megsebesítette.

Brück Emil zeneszerző-tanár tanítárait zongora és zeneelmélet összes ágában szent, elősen megkezdte. Jelentkező lakásán Király utca 5. szám. II. e. Telefon 4-74.

39-es bajtársi összejevetel. Ma f. hó 2-án, kedden este fél 9 órakor az Angol Királynő fehértermében a volt 39-es tisztek és legénység bajtársi összejevetelt tartanak. Az elnökség kéri a bajtársakat, hogy az összejevetelen, minél számosabban megjelenjen sziveskedjenek. Elnökség.

Ipari munkaközvetítés: Debreceni hatósági munkaközvetítőnél Széchenyi utca 3. foglalkozást kaphat 41 szakmunkás férfi — nő 5 segédmunkás férfi — nő. Foglalkozást keresnek 52 szakmunkás férfi 1. nő 38 segédmunkás férfi — nő. Tanulót keresnek 2 helyben.

Betegség miatt a halálba. A debreceni ügyészségnek jelentették, hogy Stis Lajosné 32 éves szoboszló menyecské marólyuggal megmérgezte magát. A fiatal asszony régen betegeskedett és szenvedési elől menekült a halálba.

Meghalt a cigarettázás ellensége. Csikagóbból a napokban meghalt Luev Page asszony, aki negyven évvel ezelőtt világszerte híres volt arról, hogy Amerikában megalapította a cigarettázás ellen Page asszony mozgalmanak nagy sikere volt sok ezer férfi abbahagyta a cigarettázást és attért a — pipázásra.

Megvoniák az italmérsi engedélyvetek a borhamisítókól. A borkelészről és borhamisításról legutóbb megjelent rendelet súlyos rendszabályokat tartalmaz a borhamisítókkal szemben. — Az egyik legnyosabb intézkedése, hogy a borhamisítókól megvoniák az italmérsi engedélyvetek.

Rendőrök a levegőben. Newyorkban, mint amerikai lapok írják, repülőrendőrséget létesítettek, amely 16 repülőgépen ellenőrzi a város felett a repülőforgalmat. A repülőszáznak az a legfőbb feladata, hogy megátalolja a csempészéssel idejében értesítse a hatóságokat az esetleges szerencsétlenségről.

SZIREK ANDRAS
alsórendű uri- és egyenruha szabósága Angol gyapjuszövetek, Iskolai és egyenruha szövetek saphát ruhákra.
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

Csonka Biharmegyei székháza. Bevettyőifalu közgyűlése elhatározta, hogy felépítteti csonka Biharmegyei székházát. Az új megvélháza felépítésére két és fél milliárdot iránvoztak elő s úgy tervezik, hogy az egyemeletes épület december végére már tető alá is kerül.

Lépfenét kapott a légvosinéstől. Makróról jelentik: Néhány héttel ezelőtt történt, hogy Keresztesi József dombegyházi lakos édesapjának lefene betegségen elhullott egy tehene. A betegség veszedelmességre való tekintettel az állatorvos utasítására az elhullott állatot szabályszerűen elföldelték. Egy hét elteltével történt azután, hogy Keresztesi József súlyosan megbetegedett, úgy, hogy be kellett szállítani a makói kőkörházba. Itt megállapítást nyert, hogy a fiatalember lefeneben betegedett meg és hogy a fertőzést egy lépesinés okozta. Keresztesi a betegségből nagynehezen meggyógyult, de esete jó példát maradt, hogy óvakodniuk bármiké is a fertőzésektől.

Iskolakönyvek az összes iskolák részére a miniszterium által megállapított áron. Irószerek, rajzszerek és irodai felszerelések legolcsóbban beszerezhetők Csáthv részvénytársaság könyvkereskedésében. Ferenc József-ut 8.

Iskolakönyvek új és használtan kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében. Szent Anna- és Varga utca sarok.
Dróher-féle korona sőr világos egy pohár 3000 kor. 1 korszó 5000 kor. Zóna villásreggelik 6000 kor. Albert Belvárosi éttermeiben. Abonensek felvételnek.
Női filc modellkalapok minden színben már szőzőtvenezernél koronától kaphatók Kalapüzemben. Piac-u. 9.

Ne mulassa el megnézni az uionnan kiállított gyönyörű fényképeket Liener Béla fényképezőnél Csapó u. 1. sz. alatt

Üzlethelyiség,
vagy annak megfelelő hely, esetleg nagy udvar,
faraktár céljára
magas lelélépési díj ellenében **kerestetik.**
Csapókori, Árpád-tér környékén. Cím a kiadóhivatásban.

Ha kevés pénze van

és jól akar ruházkodni, használja fel az alkalmat!!

Mindkét üzletünkben, ugymint az Arany Bika Divatházban

Bika épület

és „Apolló” Divatruházban

Piac-utca 67. sz. (Miklós-u. sarok)

Megkezdődött az őszi vásár!

Külföldről nagy mennyiségű árunk érkezett, miért is módunkban van árainkat 20 százalékkal

leszállítani.

Saját érdeke mindenki- nek alanti arainkról és árunk jó minőségéről vételkényszer nélkül

meggyőződni:

140 cm. széles francia velourkabát — — — —	350,000 K
150 cm. széles angol szövet kabát — — — —	130,000 K
110 cm. széles gyapjú kázan minden szín — —	85,000 K
110 cm. széles gyapjú puplin minden szín — —	105,000 K
140 cm. széles kosztüm kelme minden szín — —	155,000 K
150 cm. széles angol raglán kelme — — — —	180,000 K
150 cm. széles férfi szövet Trikóelme minden színben — — — —	95,000 K
Nehéz francia crep de chine minden szín — —	185,000 K
Prima mosó francia divat flanel — — — —	55,000 K
Prima mosó francia divat barchet — — — —	44,500 K
Prima kelengye siffon és vászon — — — —	22,000 K
Hermann Polák ing-zephir	32,000 K
Prima Goldberger-karton	22,000 K
Divatos kötött kabát minden szín — — — —	265,000 K
Divatos kötött mellények minden színben — —	195,000 K
Csodaszép fáyol harisnya	60,000 K
Jó strapa harisnya — —	35,000 K

Férfi és női fehérneműnkben dusválaszték. Tisztviselők — munkások árendeményben részesülnek.

Részleges szünetelés a villamos áram szolgáltatásában.

Értesítjük a villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 3-án, reggel 6-7, déli 12-3-ig a Bethlen, Honvéd, Mester utcákon és környékükön, a Bösözmenyi-utón, továbbá reggel 6 órától d. u. 3-ig a Pesti-utcán és az Újvárosi-uton a hálózatunkon **szükszándó oszlop** cserélek miatt nem lesz áram szolgáltatás. **Vil. vállalat.**

A mai tőzsde.

Barátságos irányzat mellett nyitott a mai értéktőzsde. A Magyar Hitel első kurzusára 563 volt szemben a legutóbbi 55-ös zárlati árfolyammal. A többi értékek árfolyama ennek megfelelően alakult, úgy, hogy a tőzsde a mai nyitáskor mintegy 4 százalékkal mozdott a németi zárlati nívó felett. Csakhamar azonban gvenzőbb bécsi jelentésekre az irányzat lauhulni kezdett és az árlemorzsolódások mintegy 3 százalékos értéket el a nyitáshoz képest. Az arnyó azonban a németi zárlat fölött maradt. A kuliszban a legelenkebb érdeklődés Rima iránt nyilvánult meg, amely 136 múltkorai zárlati kurzusára után 101-re emelkedett és ezt az árfolyamot az utótőzsdén is meg tudta tartani. változatlanul élénk érdeklődés mellett. Az üzletmenet lényesen élénkebb volt mint a legutóbbi napokban és a nagyközönség köréből is érkeztek be számottevő megbízások.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 48, Hazai bank 144, Magyar Hitel 66, Jelz. bank 144, Leszámit. 75 és fél, Olasz bank 26, O. Hitel 185, Llodv bank 75, W. Bank V. 139, Amerikai 41, Bosnyák agrár 53, Földhitel 265, Hermes 40, Horv. szl. jelz. 58, Ingatlanbank 205, Csehbank 26, Forgalmi bank 37, Kereskedelmi Hit. 27, M. Német b. 28, Közp. jelz. 29, Városi bank 10, Mercur 10, Nemz. bank és tak. 27, Keresk. bank 1238, Altalanos 11, Belv. tak. 27, Lipótvárosi 8, Egy. Bpesti főr. 124, Kőb. rak. 11 és fél, M. ált. tak. 39, Moktar 195, Pesti Hazai első 3020, I. M. bizt. 8750, Fonciere 190, Jég 105, Pannónia 2500, Pátria 76, Back malom 60, Bors. miskolci 33, Concordia 38, Békéscsaba 70, 1. Bpesti gőzm. 129, Törökzentmiklósi 31, Gizella 50, Hung. gőzm. 90, Király 31, Viktória 210, Transdanubia 53, Aszalt. és kátrány 22, Bauxit 295, Beocsini 950, Bors. szén 103, Lőrinci 53, Szászvári 356, Kohó 440, István 27, Kőb. rézla. 85, Drasche 190, Magnesit 1925, M. aszfalt 67, M. ált. kőszén 3010, Kerami 70, Móri szén 23, Nagybattonyi 118, Sajókondói 71, Salgó 572, Unió bányá 21, Urkányi 900, Csempeli tégla 15, Atheneum 118, Fmáklia 81, Globus 30, Kunossy 7 és fél, Pallas 107, Révai 51, Rigler 70, Stefanium 5 és ezvegyed Fővárosi 9, Úrságuzar 9, Vodjaner 6, Bróni vagon 103, Csaky 11, Gazdagap 145, Fabian 5, Fegyver 1300, Fémker. 24, Frankl 100, Ganz Danub 2850, Ganz vill. 1435, Gép és vasut. 42, Győrffy es Wolff 83, Hothler 140, Kaszab 51, Kissling 8 és fél, Kühne 39 és fél, Lang 111, Lipták 10 és háromnegyed, Mag 27, M. acél 225, M. belga 158, Lampa 155, Mériez 17, Motor 27, Olem 17, Chaudoir 140, eGyvirar 24, Vagon 63, Palagyi 3, Rex Llodv 6 és fél, Rima 151, Roessenmann 65, Rothmüller 7 és fél, Schlick 55 és fél, Schuller 42, Teudloff 68, Unittas 45, Vulkan 78, Wörner 26

Beleesett a forró ételbe.

Egy kis gyermek szerencsétlensége.

A homokkerti Bujdosó-utca 48. szám alatt tegnap délelben szerencsétlenség történt. A háznál Mészáros Istvánné ételt készített, amely nagyon forró volt s hogy hamarabb lehűljön a forróételt vízbe állította és a földre tette.

A közelben játszott két éves kis fiúcskaja nagyobb, tizenkétéves test-

vérkéjével. A gyerek játék közben hátrálva ment, beleesett a forró ételbe és erős égési sebeket szenvedett.

A megriadt szülők gyorsan orvosért küldtek, majd a déli órákban a mentőkért telefonáltak, akik a kisgyermeket kivitték az egyetem, sebészeti klinikájára. Most ott ápolják.

és fél, Mechanikai 27, Ált. fa 23, Cserző 23, Dunaharaszti 3, Egy. fa 20, Furnier 13 és fél, Guttman 1150, Hazai fa 40, Honfa 8 és fél, Körösbányai 26, Kronberger 16, Lignum 56, Hitefa 20, M. amerikai 10, Erdő 3 és fél, Malomsokny 7 és fél, Lichtig 39, Ofa 530, Réz-Rézbanyai 125, Szlavonia 82, Nasiet 2225, Viktória butor 58, Zabolai 81, Erdőbirt. 32, Adria 1085, Atlantika 26, Levante 217, Miter 265, Bur 152, Miskolci 50, Közúti 58, Városi 67, Déli 65, Nova 150, Államvasúti 480, Trust 146, Déleukor 520, Horv. cukor 950, Cukoripar 2510, Georgia 48, Mezőhegyesi 200, Stummer 2575, Ocean 20, Zinner 59, Szalámi 565, Puskoki 33 és fél, Villányi pezsgő 67, Tokaji bor 40, Izzó 675, Juszt izzó 33, Ált. gáz 11 és fél, O. légszusz 520, Auer 641, Phöbus 421, Olajipar 65, Mar. petr. 100, Föv. sör 41, Király sör 68, Tem. sör 145, Barótt szesz 23, Keglevich 16, Részvényor 28, eTm. szesz 188, Gschwindt 151, Krausz 51, Royal szálló 170, Schwartzler 151, Egisz 28, Ligetszanat 25, Lukács 14, M. kender 62, Sz. kender 390, Unió textil 8, Gyapjúmosó 41, Szövökötő 20, W. textil 7 és fél, Goldberger 140, Karton 90, Pamut 235, Gy. textil 23, Jaguar 35, Spódium 138, Flóra 84, Hung. mütr. 122, Szikra 39, Vander 20, Chinoin 11, Danica 100, Diana 7 és fél, Keletmurnyi 27, Klein és fia 4 és háromnegyed, Kletild 68, Torok 34, Pharmacia 15 és fél, Szentkény 6, Dunántuli 49, Felten 900, Gummi 278, Interexim 19, Telefon 153, Unió színház 70, Szolnoki 4, Zagyva 17, Bárdi 14 és fél, Királyvauto 3, Vas. forgm. 195, Bóni 67, Brassói 400, Páriripar 38, Hangvihar 18, Star film 40, Ostermélő 218, Györi bor 90, Petu 123, Magyar német 165.

Zürichi zárlat: London 2387, Páris 2872 és fél, Milánó 2355, Brüsszel 2660, Többi változatlan.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai:
Angol font 342000-34600, Cseh korona 2286-2305, dinár 952-972, dollár 76380-76940, leva 545-559, lira 3405-3422, svajci frank 14550-14505, holland forint 29445-29700, belga frank 3816-3845, dán korona 12445-12545, norvég korona 10425-10605, svéd korona 20205-20365, Amsterdam 29745-29800, Belgrad 972-977, Bukarest lei 375K378, Brüsszel 3846-3865, Kopenhága 12625-12680, Krisztiania 10625-10680, London 245000-347000, Milánó 2405-2422, New York 76880-77280, Páris francia frank 4153-4183, Prága 2306-2318, Szófia 560-563, Stockholm 20455-20565, Bécs osztrak korona 108.40-109.00, Zürich 14455-14535.

Terménytőzsde zárlat: Az irányzat gvenge, buza 7500, koronával olesőbbodott, a sorárpa 10000-elt drágult, a többiek változatlanok.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 395-400, egvéb 392 fél és 7 fél, 78 kilós tiszavidéki 402 fél és 7 fél, egvéb 400-405, rozs 322 fél és 27 fél, tak. árpa 390-420, sorárpa 460-90, ó zab 360-80 ni 335-35, tengeri 380-5, repce 620-50, korpá 235-45.

Ferencvárosi sertesvásár. Felhajtás 2953, Arak: könnvü 22-25, közép 24-6 nehéz 25-27, Lanyha volt az irányzat.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Mindenki ismeri és mindenki látogatja az ingóságközvetítőt, amely a mai viszonyok között igazán nélkülözhetetlen, mert itt értékesítheti felesleges tárgyait s itt szerezheti be mindennemű szükségleteit a legutányosabban. Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp jöjjön el az



RÉSZLETFIZETÉSRE
ujból kaphatók a
SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Debrecen, Piac-utca 79. sz.

Debrecen legolcsóbb és legnagyobb férfi, fiuruha áruháza,
a MAGYAR RUHA IPAR
„Bika szálló” épületében a legnagyobb kedvezményt adja és pedig
Jó tartós férfilyöntők 690.000 K
Meleg őszi felöltők 700.000 K-tól
Fiuruhák 250,000 K-tól
Férfi rövid télikabátok 550,000 K-tól
Divatos csikos nadrág 170,000 K-tól kaphatók.

Tisztviselő és főiskolai hallgató urak 15% engedményt kapnak.

A cégre kérem ügyelni!
Debrecen legolcsóbb és legnagyobb férfiruhaáruháza a „MAGYAR RUHA IPAR”
„Bika szálló” épületében.

Azonnal elfoglalható, hata mas
uj ház
három szobás lakással, két nagy üzlethelyiséggel, gyárnak, vagy bármilyen célra nagyon megfelel, a vasúthoz közel, kedvező fizetési feltételek mellett
eladó! Cim a kiadaban.

LISZT
legolcsóbban beszerezhető
HORVÁT
lisztraktárban
Dégenfeld-tér 1. sz.
Tisztviselőknak árengedmény!!
0-ös 6900, 2-ös 6400, 4-ös 5800.

Fűszer, csemege és ital árukban elismert elsőrendű, megbízható és szolid bevásárlási forrás a „HANGYA”.

Főüzlet: Rózsa-utca. Fióküzletek a város minden részében!!

Saját készítésű CIPŐT ha jól olcsón akar venni, okvetlen menjen Kovács Vilmos-hoz Verbőczy-utca. (Iparkamara épület.)

Női kivágott, 1 pántos, 2 csatos és fél fűzős	175,000 K	Férfi fűzős amerikai boksz és sevró	220,000 K
Női barna és sárga 1 pántos	180,000 K	Férfi fűzős francia boksz és sevró	240,000 K
Női magas boksz és sevró	200,000 K	Férfi fűzős boksz és sevró erős gummitalppal	380,000 K
Női magas egész finom minőség	220-250,000		

Fiu és leányka iskolacipők nagyság szerint 120 000 K-tól. Mérték szerint a legolcsóbb árban készít bőr és gummitalpu cipőket. Javítások a legrövidebb idő alatt készülnek.

Levelezés.

„Barna 26”
teligere levél van a kiadóban. 4827

„Komolv”
teligere levél van a kiadóban. 4853

27 éves
önálló imaros vagyok. — ezután óhatok megismerkedni hozzám illő nővel. Levelet „Kultur” teligere kiadóba kérek. 4851

„Barna 26”
teligere levél van a kiadóhivatalban. 4882

Ajánlat.

Egy
iskolás fiú teljes ellátásra elvállalok. Tanulásra is felügyelek. Némethné. Nagyalma-épület. Hátsó lépcső. I. emelet. 4798

Jó házikoszt
bentékezésre és kihordásra kapható Varca utca 28. utcai lakás. 4825

Iskolatársak.
könyvszájak, füzetek és mindenféle írószerek legnagyobb választékban — Thaisz párizsi-utca 4782

Butorozott
szoba két iskolai hallgatónak részére ellátással kiadó. Kétmalom utca 4. szám. 4595

Egy
vagy két iskolás gyermeket elvállalok a család felügyelet és tanulással Bethlen 37. Ugyanott többféle butorok eladók. 4453

Iskolás
leánykák ellátásra vállalkozok. Cím a kiadóban.

Leszállított áron
kapható kicsinyben. — nagyban torulkozó, pohárterelő, szakított, süte-abrosz, lepedő, csikos ruha, szőnyeg, Hortobágyi szőnyeggyárban, Bocskai-tér 10. sz. 4628

Ha akar
akar annyi fát kapni, mint amennyit rendelt, forduljon az Erdélyi Tűzifa behozatali részvénytársasághoz. Fűrdő-utca 2. Telefon 109. 139

Központhoz

közel szép egy szoba, konyha, kamarás lakáshoz írhat, ha butoraimat megveszi Cím a kiadóban. 4839

Különbejárati
butorozott szoba, központhoz kiadó, esetleg el látással is. Cím a kiadóhivatalban. 4848

Egy
vagy két úri leányt teljes ellátásra elfogadok. Jókai utca 22. szám. 4705

Figyelem!
Ha jó és izletes kenyeret akar enni, ne sajnáljon le járadni Reszler Ferenc sütődjébe, ahol naponta finom házi kenyer kapható. Bethlen-u. 76. 4855

Női kabátokat.
kostümeket, női és férfi fehéremut., himzest — gépszirt legolcsóbban készít Kézimunka üzlet. Kossuth-u. 19. Színház-szal szemben. 4858

Boros hordó
és kaposztas hordó — sroffai kapható. Hatvan utca 9. 4856

Gyönyörű
énekű kanarok és kalicák kaphatók. Kar-u. 22. 4903

Elsőrendű
darabos és oltott mész, cement, tuzifa hazhoz szállítva kapható. Fülöp Homokkert-u. 121. Telefon 790. 4572

Telefonok.
villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, de leggyutók, fessmérők. — legkomplikáltabb műszerek, gépeket gyárt javít vesz. elad. cserél. villamos anyagok, gépek, izzó lámpák a legolcsóbb napi árban Földvárinnál, Debrecen, I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi u. 55. szám. Telefon 168. 69

Két
középiskolai tanuló teljes ellátásra elfogadok. Árnád-tér 15. 4857

Atadó
kettő szobás lakások: Péterfia, Virkeadvü, Cserepes, Széchenyi utcán, háromszobás: Hunyadi, Margit utcán, négyzóbas: Telekv. Piac, Széchenyi utcán. Lakásce-rek előjegyzve. Hoek iroda. Szent Anna négy. Telefon 14-76. 83

Két deákat

teljes ellátásra úri család elfogad. Maróthy György utca 36. szám. 4843

Kereslet.

Aranyat.
ezüstöt briliánsat, hám-ma kőkat vesz Steiner Mihály, Hatvan 2. szám I. emelet. 1

Iskolás
gyermekek ellátásra felvetetnek. Ugyanott butorozott szoba kiadó. — Kölcsei 1. 4512

Veszek
butorokat, diványokat, madrácoakat, szőrt, afrikot, mindenkor, Széchenyi-utca 8. 119

Jó munkás
csizmadia segédt rendelt munkára, magas fizetéssel felvesz Tóth J. cipész. B-útváros. 4555

Jó családból
való fiú cipész tanulónak felvesz Barna János Árnád-tér 39. 4625

Mindenes főzőnő
úri házhoz felvétetik. Aki állandó és jó helyet akar, csak az jelentkez-zék. Cím a kiadóhivatalban.

Fiatal
jobb mindenes leányt azonnal felvesz bejárónak, esetleg bentlakónak özvegy úrnő Darabos u. 26. közönső lakás. 4811

Egy
mindenes szakácsnő azonnal felvétetik Keill ny. ezredesnél Honvéd utca 30. szám. 4830

Szobaleány
jobb megjelenésű feltétlen megbízható felvétetik szeptember 15-re Kos-suth utca 29. 4829

Vidéki
két iskolás kis fiú teljes ellátásra felvétetik Szép lakás, közel min-denhez, fürdőszoba. Iskola utca 8. 4844

Üzves
bejáró 14-15 éves leány házi dolagra és gyermek mellé felvétetik Sziv utca 17. szám. 4828

Házmeester
felvétetik cserelakásért oProszlav ut 2. Szerem-lev ref. főgimnázium. 4833

Egy

csizmamunkás felvétetik, aliazó munkára. Csonka-utca 15. 4493

Mindenes
bejárónót kis családhoz felveszek Horváthné — Kossuth utca 26. szám. 4834

Napszámra
takarítónót keresek. Rákóczi utca 8. első lakás. 4832

Kifutó leány
ügves, kerestetik azonnalra több fizetésre irodába Patakv. Csapó utca 19. sz. keresztépület. 4836

Bejáró leány
kis családhoz kerestetik fél vagy egész napra, több fizetésre. Patakyné, Kigvó utca 25. udvari lakásban. 4835

Kosztos

fiúk elsőrangú helyen, német, francia gyakorlat-sal száz arany koronáért havonta felvétetnek. Cím Hunyadi utca 19. sz. Házmeesternél. 4838

Magános
asszony mindenes bejárónő azonnal felvétetik Bethlen 14. háttul az udvarban. 4842

Irodai

gyakorlattal bíró úri ember, vagy irodista nő óvadékkal, de kellő garanciával, óvadéknélkül is felvétetik. Állandósít-hatja magát az illető, nagyobb jövedelemre. — Délutáni órákban értekezhet Cím a kiadóhivatalban. 4837

Csizmadiaságédek

magas fizetéssel felvétetnek. Péntes, Rákóczi és Leány-utca sarok. 4902

Elvesztettem

munkakönyvem halpiac-tól az Ipartestületik. — Rácz Márton névre szóló, becsületes megtaláló jutalomra részesül, ha Hatvan-utca 34. sz. alá, Kesztem Juliskához juttatja. 4845

Jó munkás

cipészegéd és egy tanuló felvétetik. Árnád-tér 7. Révész 4846

Mindenes

leányt a házmeester-nél Hunyadi-utca 20. szám alatt azonnal felvétetik. 4854

Két

hétszamos cipészegéd felvétetik. Csonka-u. 11. 4859

Veszek

mindenféle butorokat, — diványokat, madrácokat, szőrt, afrikot, Szentkerti, Széchenyi-utca 8. 131

Keresek

egy kis udvarra nyíló szobát, lelépést fizetek. Cím Eötvös 31. szám. 4901

Két

középiskolai tanuló fiú vagy leány, teljes ellátásra felvétetik. Percecs-utca 15. sz. 4900

Eladás.

PATAKY ISTVÁN
volt gróf uradalmi tisztartó. Az orsz. földbírtok r. bíróság által engedélyezett ingatlan értékesítő. Pénzkölcsönöz és az országos gazdatiszkeket elhelyező irodája Debrecen. Csapó-utca 19. sz.

ELADÓ HAZAK!
Késes-utca 58. számú azonnal beköltözhető lakással és üzlethelyiséggel.
József király herceg utca 34. számú négy szoba, fürdőszoba berendezéssel azonnal elfoglalható nagy udvarral.
Rotter utca 4. számú 2 szoba, konyha, sneiz, pince és vendéglő, négy helyiségből álló azonnal elfoglalható. 400 kvadrattal.
Nyil utca 95. számú két rendbeli lakás azonnal elfoglalható.
Nyil utca 99. számú azonnal elfoglalható lakásokkal.
Kishegyesi ut 6. számú ház, nagy kerttel és gyümölcsösökkel.
Bihari telepen, Keresztes-utca 44. számú azon-

nal elfoglalható 2 szoba, konyha, sneiz 600 kvadrattal kertetel.

Bíró utca 9. számú 2 szoba, konyha azonnal elfoglalható, sűrűsően eladó.

Bozzai telep Csóka Pál utca 3. számú azonnal elfoglalható lakással nagy telkű ház.

Nyilas telep, Malvin utca 4. és 6. számú ház beköltözhető lakásokkal minden elfogadható árért megvehető.

Téglaskert, Létai utca 65. számú családi ház, lakó nélkül eladó.

Gerébi telep, Fülöp utca 6. számú ház 35 millió koronáért meg ma megl kapható.

Katz telep 45. számú 2 szoba, konyha, sneiz elfoglalható.

Csanokertben a Kuruc utca 108. számú házzal szemben hat 300-300 kvadratos ház hely sűrűsően eladó.

Van még ezeken kívül egy a belvárosban, mint telepein és kertsegeiben kisebb-nagyobb azonnal beköltözhető csuda olcsó házak.

Kiknek pénzek nincsen fenti ingatlanok lekötéséhez, azt is gyorsan és biztosan szerez, közvetít az irodám.

Fenti ingatlanok felett és a kölcsön szerzések felett is a Patakv OFB. által engedélyezett ingatlan forgalmi és kölcsönököt szerző iroda rendelkezik kizárólag: a

Patakv
iroda, Csapó utca 19. sz.

Eladó ház
Honvéd-utca 9-i. rögtön elfoglalható az egész — lakó nincs. 300 kvadrát udvarral, gazdálkodónak, gyártelepnek, géptulajdonosnak igen alkalmas. Kedvező fizetési feltételek mellett megvehető négy vagyon buzáért. Patakv. Csapó utca 19. keresztépület.

Föld eladó
az Ondódon 4, 5, 10 és 25 holdas, a Halánon és Cserén 10-30 holdig — Tiszaligaz környékén 25 holdas tanvás. Van még a Bellegelőn több 1-2 holdas parcellák is, fekete föld. Patakv. Csapó utca 19. keresztépület.

Eladó földek
a Bellegelőn 4 nagy hold fekete föld. Belsőgúton az iskola mellett 11 nagy hold barna buzatermő homok az Ondódon 2 holdtól 25 holdig bármily nagyságban tanvás és tanvanélküli van még a Bánkon, Halánon, Szepesen és a Nagyhegyesen is kisebb, nagyobb eladó birtok, melyek felett a Patakv iroda rendelkezik Csapó utca 19. keresztépület.

Eladó földek
a Bellegelőn 4 nagy hold fekete föld. Belsőgúton az iskola mellett 11 nagy hold barna buzatermő homok az Ondódon 2 holdtól 25 holdig bármily nagyságban tanvás és tanvanélküli van még a Bánkon, Halánon, Szepesen és a Nagyhegyesen is kisebb, nagyobb eladó birtok, melyek felett a Patakv iroda rendelkezik Csapó utca 19. keresztépület.

Eladó földek
a Bellegelőn 4 nagy hold fekete föld. Belsőgúton az iskola mellett 11 nagy hold barna buzatermő homok az Ondódon 2 holdtól 25 holdig bármily nagyságban tanvás és tanvanélküli van még a Bánkon, Halánon, Szepesen és a Nagyhegyesen is kisebb, nagyobb eladó birtok, melyek felett a Patakv iroda rendelkezik Csapó utca 19. keresztépület.

Eladó földek
a Bellegelőn 4 nagy hold fekete föld. Belsőgúton az iskola mellett 11 nagy hold barna buzatermő homok az Ondódon 2 holdtól 25 holdig bármily nagyságban tanvás és tanvanélküli van még a Bánkon, Halánon, Szepesen és a Nagyhegyesen is kisebb, nagyobb eladó birtok, melyek felett a Patakv iroda rendelkezik Csapó utca 19. keresztépület.

Eladó földek
a Bellegelőn 4 nagy hold fekete föld. Belsőgúton az iskola mellett 11 nagy hold barna buzatermő homok az Ondódon 2 holdtól 25 holdig bármily nagyságban tanvás és tanvanélküli van még a Bánkon, Halánon, Szepesen és a Nagyhegyesen is kisebb, nagyobb eladó birtok, melyek felett a Patakv iroda rendelkezik Csapó utca 19. keresztépület.

Eladó földek
a Bellegelőn 4 nagy hold fekete föld. Belsőgúton az iskola mellett 11 nagy hold barna buzatermő homok az Ondódon 2 holdtól 25 holdig bármily nagyságban tanvás és tanvanélküli van még a Bánkon, Halánon, Szepesen és a Nagyhegyesen is kisebb, nagyobb eladó birtok, melyek felett a Patakv iroda rendelkezik Csapó utca 19. keresztépület.

Eladó földek
a Bellegelőn 4 nagy hold fekete föld. Belsőgúton az iskola mellett 11 nagy hold barna buzatermő homok az Ondódon 2 holdtól 25 holdig bármily nagyságban tanvás és tanvanélküli van még a Bánkon, Halánon, Szepesen és a Nagyhegyesen is kisebb, nagyobb eladó birtok, melyek felett a Patakv iroda rendelkezik Csapó utca 19. keresztépület.

Eladó földek
a Bellegelőn 4 nagy hold fekete föld. Belsőgúton az iskola mellett 11 nagy hold barna buzatermő homok az Ondódon 2 holdtól 25 holdig bármily nagyságban tanvás és tanvanélküli van még a Bánkon, Halánon, Szepesen és a Nagyhegyesen is kisebb, nagyobb eladó birtok, melyek felett a Patakv iroda rendelkezik Csapó utca 19. keresztépület.

Eladó földek
a Bellegelőn 4 nagy hold fekete föld. Belsőgúton az iskola mellett 11 nagy hold barna buzatermő homok az Ondódon 2 holdtól 25 holdig bármily nagyságban tanvás és tanvanélküli van még a Bánkon, Halánon, Szepesen és a Nagyhegyesen is kisebb, nagyobb eladó birtok, melyek felett a Patakv iroda rendelkezik Csapó utca 19. keresztépület.

Eladó földek
a Bellegelőn 4 nagy hold fekete föld. Belsőgúton az iskola mellett 11 nagy hold barna buzatermő homok az Ondódon 2 holdtól 25 holdig bármily nagyságban tanvás és tanvanélküli van még a Bánkon, Halánon, Szepesen és a Nagyhegyesen is kisebb, nagyobb eladó birtok, melyek felett a Patakv iroda rendelkezik Csapó utca 19. keresztépület.

Eladó földek
a Bellegelőn 4 nagy hold fekete föld. Belsőgúton az iskola mellett 11 nagy hold barna buzatermő homok az Ondódon 2 holdtól 25 holdig bármily nagyságban tanvás és tanvanélküli van még a Bánkon, Halánon, Szepesen és a Nagyhegyesen is kisebb, nagyobb eladó birtok, melyek felett a Patakv iroda rendelkezik Csapó utca 19. keresztépület.

Eladó földek
a Bellegelőn 4 nagy hold fekete föld. Belsőgúton az iskola mellett 11 nagy hold barna buzatermő homok az Ondódon 2 holdtól 25 holdig bármily nagyságban tanvás és tanvanélküli van még a Bánkon, Halánon, Szepesen és a Nagyhegyesen is kisebb, nagyobb eladó birtok, melyek felett a Patakv iroda rendelkezik Csapó utca 19. keresztépület.

Eladó földek
a Bellegelőn 4 nagy hold fekete föld. Belsőgúton az iskola mellett 11 nagy hold barna buzatermő homok az Ondódon 2 holdtól 25 holdig bármily nagyságban tanvás és tanvanélküli van még a Bánkon, Halánon, Szepesen és a Nagyhegyesen is kisebb, nagyobb eladó birtok, melyek felett a Patakv iroda rendelkezik Csapó utca 19. keresztépület.

Eladó földek
a Bellegelőn 4 nagy hold fekete föld. Belsőgúton az iskola mellett 11 nagy hold barna buzatermő homok az Ondódon 2 holdtól 25 holdig bármily nagyságban tanvás és tanvanélküli van még a Bánkon, Halánon, Szepesen és a Nagyhegyesen is kisebb, nagyobb eladó birtok, melyek felett a Patakv iroda rendelkezik Csapó utca 19. keresztépület.

Eladó földek
a Bellegelőn 4 nagy hold fekete föld. Belsőgúton az iskola mellett 11 nagy hold barna buzatermő homok az Ondódon 2 holdtól 25 holdig bármily nagyságban tanvás és tanvanélküli van még a Bánkon, Halánon, Szepesen és a Nagyhegyesen is kisebb, nagyobb eladó birtok, melyek felett a Patakv iroda rendelkezik Csapó utca 19. keresztépület.

Eladó földek
a Bellegelőn 4 nagy hold fekete föld. Belsőgúton az iskola mellett 11 nagy hold barna buzatermő homok az Ondódon 2 holdtól 25 holdig bármily nagyságban tanvás és tanvanélküli van még a Bánkon, Halánon, Szepesen és a Nagyhegyesen is kisebb, nagyobb eladó birtok, melyek felett a Patakv iroda rendelkezik Csapó utca 19. keresztépület.

Eladó földek
a Bellegelőn 4 nagy hold fekete föld. Belsőgúton az iskola mellett 11 nagy hold barna buzatermő homok az Ondódon 2 holdtól 25 holdig bármily nagyságban tanvás és tanvanélküli van még a Bánkon, Halánon, Szepesen és a Nagyhegyesen is kisebb, nagyobb eladó birtok, melyek felett a Patakv iroda rendelkezik Csapó utca 19. keresztépület.

Eladó földek
a Bellegelőn 4 nagy hold fekete föld. Belsőgúton az iskola mellett 11 nagy hold barna buzatermő homok az Ondódon 2 holdtól 25 holdig bármily nagyságban tanvás és tanvanélküli van még a Bánkon, Halánon, Szepesen és a Nagyhegyesen is kisebb, nagyobb eladó birtok, melyek felett a Patakv iroda rendelkezik Csapó utca 19. keresztépület.

Eladó földek
a Bellegelőn 4 nagy hold fekete föld. Belsőgúton az iskola mellett 11 nagy hold barna buzatermő homok az Ondódon 2 holdtól 25 holdig bármily nagyságban tanvás és tanvanélküli van még a Bánkon, Halánon, Szepesen és a Nagyhegyesen is kisebb, nagyobb eladó birtok, melyek felett a Patakv iroda rendelkezik Csapó utca 19. keresztépület.

Eladó földek
a Bellegelőn 4 nagy hold fekete föld. Belsőgúton az iskola mellett 11 nagy hold barna buzatermő homok az Ondódon 2 holdtól 25 holdig bármily nagyságban tanvás és tanvanélküli van még a Bánkon, Halánon, Szepesen és a Nagyhegyesen is kisebb, nagyobb eladó birtok, melyek felett a Patakv iroda rendelkezik Csapó utca 19. keresztépület.

Eladó

beköltözhető 3 szobás lakással a Késes-utca 3. számú ház. Ertekezni a tulajdonossal. 4780

A Bellegelőn
a szoboszló-ut mentén 8 és fél katasztrális hold föld eladó. Ertekezni — Hadházi-ut 21. szám. — Ugyanott a ház is eladó. 4790

Zoneora
rövid Lanberger-főbe — bécsi gyártmány eladó. Telekv-utca 35. sz. 133

Festékes
hordó, méter magasságu penmetezéshez alkalmas eladó. Cím a kiadóhivatalban. 4790

Beköltözhető
ház eladó Csanokert. Kis faludi utca 14. Ertekezni Beresévi utca 97. szám. 4633

Eladó
intányosan, beköltözhető lakónélküli szép családi ház 3 szoba, konyha, kamara, istállóval, ióvízzel kuttal. Csapókert melletti Geréby-telep. Irén utca 4. 3944

Eladó
háló, ebédlő, konyha berendezés, henteser. Schöberágy, több butorok. — Széchenyi-utca 8. 118

Egy
fényképező gép 10-15 nagyságu, teljes felszereléssel eladó. Cím a kiadóhivatalban. 42

Vetőgép
tizenöt soros teljesen hibátlan, eladó. Lajner Nándor kocsigyártónál. Déli-sor 11. sz. a Gazdasági Géngyár mellett. 4544

Eladó
Ceising telep 13. sz. ház. Ára 26.000.000 és 1 drótkerítés. Ertekezni lehet Hunyadi u. 15. sz. 4706

Egy
szatósüzlet s korsma-helyiségi eladó Haidúnánson. Ertekezni Porkoláb Gábornál. 4689

Eladó
egy szőrmével bélelt női bunda vásárosoknak. — bentenőknök alkalmas. Piac utca 63. szám. II. emelet. 4684

Hálóm
szép modern — kivitelben elegánsabban eladó. Hatvan utca 63. Levász asztalos. 4510

Hoek
v. szolábiró ingatlan forgalmi irodája hirdetései: Ondódi földek 5, 10, 15, 20 holdas mennyeiben lakással és borhazzal. — csak 65 millió korona ter méssel együtt. Tulaidonos Debrecenben lakik. Patakv. Csapó utca 19. szám, keresztépület. 82

Azonnal
beköltözhető lakással eladó egy hold szőlő. Minden kényvellemel ellátva Létai ut mentén Ungvári kertben, Pál Péter Kút utca 2. 4831

Egy
karikahajós varrógép eladó Homok utca 115. sz. 3. aító. 4825

Eladó
két szép nagy 1 éves süldő felelősség mellett Homok utca 133. 4841

Eladó
a Vörösmarty 2. sz. ház azonnali beköltözéssel. — 4840

Egy
szoba butor eladó. Lakással együtt megkapható. Teleki-u. 43. 4849

Kocsikerék
két ruddal eladó. Kar-utca 22. 4904

Eladó
fehérháló, ebédlő, konyha berendezés, henteser Schöberágy, iróasztal. — több butorok. Széchenyi utca 8. 132

Kanári orzona
kakukkos óra eladó. Kar-utca 22. 4905

Figyelem!
A Debreczeni Ujság részére sehol, senki sem vehet fel apróhirdetést és csupán azok a hirdetések lehetnek meg lapunkban, amelyek elvezdül és kiárolag a kiadóhivatalban. Kossuth-utca 3. sz. első emelet. ad. fel a közönség.